SESSÃO ORDINÁRIA

ATA N° 012/2018
Aos vinte e três dias do mês de abril do ano de dois mil e dezoito, às dezenove horas, reuniu-se a Câmara Municipal de Vereadores de Derrubadas, sob a Presidência em Exercício do Vereador MAGNUS ANTÔNIO GEROLDINI. A sessão também contou com a presença dos Vereadores: DEJAIR JOSÉ GIACOMINI, LUIS CARLOS SEFFRIN, ANGELO CELESTE TUZZIN, ERNO BOMM, ROSIMERI MARQUES, OSMAR VON MÜLLER, ADELINO MACHADO VASCONCELLOS e ALDORI BIGUELINI, bem como com a ausência do Vereador CRISTIANO CARVALHO. Aberto os trabalhos o Presidente determinou ao Secretário da Mesa que procedesse a leitura do pedido de Licença do Vereador Titular Cristiano Carvalho, nos dias 20 a 24 de abril de 2018, por motivos particulares, bem como a leitura da Convocação da Suplente de Vereadora Rosimeri marques, para assumir a cadeira vaga. Em seguida o Presidente colocou em discussão e votação a ATA Nº 010/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 09 de abril de 2018, às 19 horas, a qual foi aprovada por unanimidade, bem como apresentou cópias xerográficas da ATA Nº 011/2018, da Sessão Ordinária realizada no dia 16 de abril de 2018, às 19 horas, possibilitando aos Vereadores as suas conferências durante a semana com maior tempo, bem como que possíveis correções fossem solicitadas junto a Secretaria da Casa. MATERIAL DE EXPEDIENTE: Neste espaço o Secretário da Casa procedeu a leitura das seguintes correspondências recebidas: Of. nº 036/2018 oriundo da AMUCELEIRO convidando para participar do Curso sobre Patrimônio, Almoxarifado e Controle de Frotas, nos dias 24 e 25 de abril de 2018, em Três Passos/RS. Of. Circ. Nº 09/2018 oriundo do Poder Legislativo de Viamão/RS, encaminhando cópia do requerimento aprovado naquele Legislativo Municipal, manifestando moção de solidariedade a manutenção da prisão em segunda instância. Of. Circ. Nº 063/2018 oriundo da FAMURS convidando para participar do 26º Seminário dos Secretários Municipais de Agricultura do Rio Grande do Sul e do 2º Seminário Nacional do Sistema Unificado de Atenção a Sanidade Agropecuária (SUASA), nos dias 10 e 11 de maio de 2018, em Porto Alegre/RS. Convite para participar da IX Olimpíada do Trabalhador Derrubadense – 2018, no dia 28 de abril de 2018, na localidade de Três Marcos, Derrubadas/RS. REQUERIMENTOS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Do Vereador Osmar Von Müller: I) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando que envie cópia da Lei Municipal, que autorizou o estreitamento da Rua Santa Maria, a partir da Rua Soledade, até a Rua Palmeira das Missões, nas quadras 04 e 06 da cidade de Derrubadas. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. II) Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, que determine ao setor competente da municipalidade, e que este informe este Poder Legislativo, os valores e percentuais pagos pelo Estado do Rio Grande do Sul, ao Município de Derrubadas/RS, na forma de royalties e/ou ICMS Ecológico, em compensação a área do Parque Florestal Estadual do Turvo, existente em nosso Município. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Erno Bomm: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos do setor competente da municipalidade quanto a possibilidade de aquisição de mais réplicas de animais para serem instalados junto às avenidas desta cidade. Ainda, requereu fosse confeccionada placas indicativas para serem fixadas próximo dessas réplicas, contendo o nome popular e o nome cientifico desses animais. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Da Bancada do Progressistas: Requereram envio de ofício ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin e a Presidente da Associação Hospitalar Beneficente Santo Antônio de Tenente Portela, Sra. Mirna Kinsel Braucks, agradecendo-os em nome do Poder Legislativo de Derrubadas, ao convite realizado por meio de requerimento também da Bancada do Progressistas, para comparecerem neste dia, 23 de abril de 2018, às 18 horas, para juntos debaterem a situação do impasse quanto ao repasse financeiro do Município de Derrubadas, ao Hospital Santo Antônio. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade. Do Vereador Adelino Machado Vasconcellos: Requereu ao Prefeito Municipal, Sr. Alair Cemin, solicitando estudos quanto a possibilidade de criação de um projeto de fomento aos agricultores deste Município, através da concessão de 2 horas de máquinas rodoviárias ou agrícolas, por agricultor, residente e domiciliado no território derrubadense, de acordo com a necessidade de serviço a ser executado, sendo que a contrapartida destes serviços, será apenas o valor do combustível utilizado. Salientou o Vereador proponente que este projeto visa auxiliar os nossos agricultores, mantendo-se no campo, com melhores condições de trabalho na sua área rural. Ainda, salientou tratar-se de um pedido de munícipes. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pelo Vereador Luis Carlos Seffrin. Do Vereador Dejair José Giacomini: Requereu envio de ofício ao DAER – Departamento Autônomo de Estradas de Rodagem, nas pessoas do Sr. Rogério Brasil Uberti, Diretor Geral e do Sr. Luciano Faustino da Silva, responsável pela Diretoria de Infraestrutura Rodoviária, daquele Departamento, solicitando providências urgentes na instalação de redutores de velocidade (lombada fixa ou tachões), junto ao trecho de asfalto da ERS 330, no Distrito de Cedro marcado, Município de Derrubadas/RS. Justificou o presente pedido em razão do fluxo intenso de carros e caminhões junto a este trecho e em sua maioria em alta velocidade, causando uma insegurança aos moradores do Distrito de Cedro Marcado. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. Do Vereador Magnus Antônio Geroldini: I) Requereu envio de ofício à Secretaria Estadual de Ambiente e Desenvolvimento Sustentável – SEMA, do Estado do Rio Grande do Sul, na pessoa da Sra. Ana Pelini, solicitando estudos quanto à possibilidade de redução dos valores dos ingressos que estão sendo cobrados junto ao Parque Estadual do Turvo, em especial aos munícipes que comprovarem a sua residência no Município de Derrubadas, bem como seja estendido essa diminuição de preços para a população residente nos 21 (vinte e um) municípios da Região Celeiro. Justificou o presente requerimento em razão do significativo aumento dos preços, passando a ser cobrado por pessoa o valor de R$ 16,50 (dezesseis reais e cinquenta centavos), o que vem acarretando constantes reclamações por parte dos turistas e comunidade local e regional. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito por ambas as Bancadas da Casa. II) Requereu envio de ofício à Secretaria Municipal de Educação, Cultura e Desporto de Derrubadas, bem como ao Professor Irineu Miguel Führ, residente neste Município, parabenizando-os em face da belíssima palestra direcionada aos Professores Municipais, ocorrida no último dia 20/04/2018, sexta-feira, tendo por local a sede deste Poder Legislativo e que faz parte do programa A União Faz a Vida, parceria entre a Prefeitura de Derrubadas e o Sicredi. Este Requerimento foi aprovado por unanimidade, subscrito pela Bancada do MDB e pelos Vereadores Adelino Machado Vasconcellos e Osmar Von Müller. ORDEM DO DIA: Haviam as seguintes matérias neste espaço, para apreciação dos Vereadores: PROJETO DE LEI Nº 007/2018: que Dispõe sobre o Programa de Fomento ao Comércio Local e Combate à Sonegação Fiscal para o exercício financeiro de 2018 e dá outras providências. Este Projeto de Lei encontra-se baixado junto as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI Nº 009/2018: que Autoriza o Poder Executivo de Derrubadas a conceder reajustes salariais ao quadro de servidores públicos do Município de Derrubadas e dá outras providências. Este Projeto de Lei foi aprovado por unanimidade. PROJETO DE LEI Nº 010/2018: que Autoriza o Poder Executivo Municipal a realizar a venda ou dação em pagamento de bem móvel e dá outras providências. Este Projeto de Lei teve seu Regime de Urgência aprovado por unanimidade e em seguida foi o mesmo baixado para as Comissões Permanentes. PROJETO DE LEI LEGISLATIVA Nº 001/2018: que Autoriza o Poder Legislativo de Derrubadas a conceder reajuste salarial ao quadro de servidores públicos e dá outras providências. Este Projeto de Lei recebeu uma emenda modificativa, proposta verbalmente pelo Vereador Adelino Machado Vasconcellos, na sessão ordinária do dia 16/04/2018, aprovada por unanimidade, em seu Inciso I do Art. 2º, bem como suprimindo o Inciso II deste Artigo, ficando com a seguinte redação: “Art. 2º - Os reajustes dispostos no artigo anterior serão concedidos da seguinte forma: I – 6% (seis por cento) a contar de 1º de abril de 2018.” Em seguida o Projeto de Lei Legislativa foi aprovado por unanimidade. EXPLICAÇÕES PESSOAIS: Haviam inscritos neste espaço os seguintes Vereadores: Vereador Osmar Von Müller: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Osmar manifestou-se dizendo que a sessão hoje iniciou meio tumultuada, antes da mesma ocorreu a reunião com a Presidente do Hospital Santo Antônio, Sra. Mirna Bruacks, e o Prefeito Municipal Sr. Alair Cemin, e agora a plateia estaria praticamente vazia, o povo não deveria gostar dos Vereadores, mas devemos sim valorizar aos poucos que permaneceram assistindo os trabalhos do Legislativo. O Vereador Osmar registrou um fato lhe ocorrido na última semana, recebeu uma visita, de um tio seu, o qual lhe contou uma passagem envolvendo o pai deste, e um irmão do seu pai, antes dos anos 40, da segunda guerra, teria vindo um irmão do pai deste tio da Rússia, direto ao Brasil, solteiro, desembarcou em São Paulo e foi trabalhar na lavoura, não se adaptou, na Rússia este seria empregado, mas com o passar dos tempos, foi trabalhar nas ferrovias, veio para o Sul trabalhar em empresas ferroviárias, aí descobriu que em Panambi/RS, teria a igreja Batista, aí este veio se instalar em Panambi, aí um irmão deste que ficou na Rússia, casou-se e foi para a Holanda, lá sua esposa faleceu, porém antes tiveram um filho, aí o marido e o filho vieram para o Brasil, se estabeleceram em Panambi também, não passou muito tempo se encontraram os dois irmãos, os pais eram irmãos somente por parte de mãe, aí o que veio com o pai para o brasil, moravam em Porto Alegre, chegou a conhecer este, as filhas dele casaram e moram em São Paulo hoje, as quais hoje com seus maridos fizeram uma viagem de volta ao mundo, para conhecer, com a intensão de ir para a Rússia, onde foram conhecer um museu e chegaram e viram um jornal nesse local, deste jornal o pai das mulheres tinha uma cópia, aí discutiram e realmente era de lá este jornal, aí pediram onde o mesmo morava, seria próximo ao local, mas com a segunda guerra a casa foi tudo destruída, não tendo mais nada no local, então um registro, mas um caso de família que acabaram descobrindo a pouco tempo estes detalhes. O Vereador Osmar manifestou-se também registrando fazer vários requerimentos e deste fez um direcionado a ACAMRECE, apr4esentado em uma assembleia da mesma, quando o Presidente era o Vereador Gildo Martens, em dezembro de 2014, ele Osmar nunca mais lembrou desta matéria e de ver os andamentos deste pedido, trata-se de uma maior divulgação do nosso Salto Yucumã, direcionado esta divulgação em especial a Rede Globo, considerando ser a maior rede de televisão do país, onde existem diversos programas e inserções diárias na sua programação, que poderiam ser usados para este fim, entre os quadros estariam: Alô Brasil, Globo Natureza, Globo Repórter, Me Leva Brasil, Tô de Folga, então seria uma questão, agora irá buscar as respostas disso, ver o que aconteceu com isso, o porque não estamos tendo este direito, quem sabe falta de um esforço, um trabalho nosso sobre esta questão. O Vereador Osmar manifestou-se dizendo que queria que seus colegas o entendessem, assim como ele entendeu quando das críticas recebidas na última sessão, quando falou sobre as inscrições no Livro de Explicações Pessoais, que aguardavam se inscrever para depois correrem e fazer suas inscrições também, hoje falaria e que xinguem ele a vontade, mas isso ocorre quando o Vereador Adelino se inscreve, daí todos os demais vão se inscrever, parece que querem fazer um pronunciamento sobre as colocações deste Vereador, poderiam olhar no livro, seria isso que ocorre, que não levem isso para o lado pessoal. Em aparte usou a palavra o Vereador Magnus Antônio Geroldini dizendo que nesta noite o Vereador Adelino teria sido o último inscrito. Voltando ao Vereador Osmar o mesmo disse que nesta noite, depois do Presidente ter encerrado a Ordem do Dia o Vereador Adelino correu e se inscreveu, não dando tempo a mais ninguém de se inscrever, então cobraria do Presidente se o mesmo viu que o Adelino se inscreveu fora do tempo, o Presidente não deve ter visto isso. O Vereador Osmar disse que o Vereador Magnus havia se pronunciado também sobre as inscrições do livro na última sessão, sobre as demais colocações do Vereador Osmar, e isso seria válido, assim pode cobrar do mesmo agora, que como Presidente não viu isso, que o Adelino transgrediu o Regimento Interno e agora vejam como acontecem as coisas. Sobre o concurso público o Vereador Magnus falou muito também, entende o Vereador Osmar que este assunto, somente baseiam-se sobre a situação dos professores, temos somente emergenciais Professores? Dos demais cargos ninguém falaria nada, precisamos fazer um concurso público sim, não precisa incluir os 55 cargos da Educação, faça somente de 5 ou 10 vagas para professores, e não se faça este cabide de empregos como ocorre na Prefeitura atualmente, precisamos ver as coisas de outro ângulo, e os cargos em comissão como que ficam, ninguém fala nada disso, também não quer dizer isso, o Vereador Erno teria dito que os outros Vereadores querem ditar regras do que se fala aqui dentro, nãos seria isso, poderiam ter feito igual ao colega Vereador Angelo Celeste Tuzzin, mas acharam de lhe atacar, o colega Vereador Erno poderia se manifestar como queira, mas estas seriam as colocações que precisam ser feitas sobre o assunto. O Vereador Osmar disse ter admirado o Vereador Dejair na última sessão, devido ao transcorrer do tempo daquela sessão, o mesmo retirou sua inscrição naquela noite. O Vereador Osmar disse que o Vereador Erno já teria se desculpado e conversado com ele Osmar, como ele Osmar teria colocado naquela sessão, foi a primeira vez que um colega Vereador lhe negou a palavra, um aparte, o Vereador Erno disse ter sido um lapso, que estaria nervoso, enfim, isso acontece. O Vereador Erno teria dito ainda que teria conversado com o Secretário de Obras na época, sobre serviços para o Osmar, agradeceu pela intensão do Vereador Erno, mas ele Osmar deveria se inscrever para receber estes serviços, não seria das pessoas que tem que ir dez vezes pedir um serviço, se o próprio Prefeito pegou o telefone e ligou ao Secretário, em sua frente, para fazer este serviço ao Osmar, numa estrada de acesso a lavoura, uns 600 metros, que os empregados dele Osmar precisam andar a pé, para chegar na lavoura de pinos, isso seria na terça-feira, e o Prefeito Bagega determinou que até na sexta-feira fosse executado este serviço, e quando fossem fazer deveriam falar com ele Osmar para acompanhar o serviço e ver como fariam, pois teria que se colocar uma meia carga de cascalho no trecho, quando passou três semanas procurou novamente o Prefeito e colocou a situação, aí o Prefeito teria dito que não acreditava que não teriam feito o serviço, e o que seria isso, o que faria, disse o Vereador Osmar em resposta ao Prefeito que se ele estivesse sentado na sua cadeira, chamaria este secretário e lhe diria que como lhe chamou a meses ou anos atrás para assumir esta pasta, assim estaria o demitindo, não cumpriu ordens, seja o Secretário que for mandar mais que o Prefeito, mas o Prefeito Bagega teria dito que isso ele não poderia fazer, mas quem sofreria com isso seria ele Osmar,. Igual outro pedido feito ao próprio Bagega, ele Osmar precisava de meia carga de terra, pediu duas vezes, não atenderam, mandou seu funcionário “Mano”, que fosse pedir isso, aí disseram a este que para o Osmar não se faz nada, alguém viu ele Osmar falar isso em público, com certeza não, pois isso ficaria feito aos dois, dirão que seria briga, ou outras questões. Outro fato que este legislativo já sabe, ou não querem saber, no ano passado tiraram a Lotérica de um espaço físico particular do Osmar, onde recebia aluguel, para dar emprego em troca, neste Poder Legislativo, Régis e Luiza tirem a lotérica do prédio do Osmar que aí vão ter emprego, não brigaria por isso, mas seriam as verdades. O Vereador Osmar pediu ao Vereador Erno que se o mesmo quisesse contribuir com ele, o ajudar, poderia dizer isso, que o Osmar colocou aos Vereadores isso em público, falando nervoso, pois acredita que estaria na hora de se manifestar, e não ficar como cordeirinho, saindo quem sabe de mudança de Derrubadas, isso não iria resolver, pois ficarão seus filhos aqui. Pediu desculpas pelo desabafo, mas precisava fazer estas colocações. Por fim o Vereador Osmar agradeceu a atenção de todos. Vereador Erno Bomm: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Erno manifestou-se sobre as colocações do Vereador Osmar, quando ele Erno procurou o Secretário de Obras e questionou que o Osmar teria suas lavouras, e necessitaria de serviços de acessos e outros, assim como os demais contribuintes, e o secretário havia lhe colocado isso, que o Osmar teria mais áreas de terras, não saberia em qual o serviço era para fazer, pois não estaria inscrito naquela Secretaria, ele Erno iria sempre que precisar de serviços, primeiro se inscrever nas Secretarias, pois seria Vereador, mas respeitaria as normas de inscrição, falando diretamente nas Secretarias, o Osmar teria falado com o Prefeito, conforme colocado, mas sua intensão seria sanar esta questão na época, entende que todos são contribuintes e quem precisa de acessos e estradas precisam ser atendidos, independente de ideologias políticas, todos são munícipes derrubadenses e contribuintes, não seria pessoa de recado, teria procurado o Secretário para lhe dar uma força, e o Secretário lhe informou que o último serviço feito ao Sr. Osmar foi em 2014, não saberia qual. Em aparte usou a palavra o Vereador Osmar explicando como ocorreu isso, já teria se manifestado sobre isso, o Prefeito Bagega na época, chegou em sua residência, pelas 16 horas, o qual lhe questionou se seria verdade um boato de que ele Osmar pegaria uma máquina particular para abrir um poço-negro, sendo confirmado pelo Vereador Osmar e inclusive acrescentou que o “Boni” traria as pedras de mão da pedreira de Palmitinho/RS, seus caminhões de carroceria de madeira não suportariam, aí o Prefeito Bagega lhe pediu para não fazer isso, naquele deia não daria mais tempo, mas no outro dia as máquinas estariam lá, aí ele Osmar disse que poderia ser, mas ele não se envolveria, ligou então ao Sr. Carlito, pagou-o para acompanhar os serviços, ele Osmar nem chegou perto da obra, esta seria a justificativa disso, e o Bagega estaria vivo para confirmar, então referente aos demais serviços, de que adianta, se pediu ao Prefeito e não foi atendido, do que adiantaria procurar os Secretários. Voltando ao Vereador Erno o mesmo disse que assim também o Vereador Osmar não poderia ter queixas dele, na outra sessão o Osmar lhe pediu um aparte, ele Erno acabou passando-se por outras divergências, não estaria nervoso, porém não gostou de certas palavras colocadas nesta Casa, não foi falado propriamente de sua filha, mas foram usadas palavras por tabela, usando como se fosse sua própria filha, referindo-se a ele Erno, ele não misturaria família com trabalho, ainda mais nesta Casa Legislativa, depois ouviu o Vereador Aldori se manifestando, nem iria rebater mais isso, mas gostaria de colocar o seguinte, sobre após a vitória das eleições que somente trabalhavam parentes dele Erno na Prefeitura, pelo que lembra e sabe seriam pessoas concursadas e competentes, que estão ainda hoje trabalhando, exemplarmente, Inácio, Marlom, pessoas que sempre contribuíram e trabalharam por Derrubadas, não seria culpa sua se por parentes estariam trabalhando aqui, seria por competência dos mesmos, não sentiria inveja se familiares de algum colega Vereador ou amigo seu estariam aqui trabalhando, se puder elogiá-los para continuarem desempenhando bem suas funções os elogiará, da mesma forma aqui na Câmara de Vereadores, já seriam em três familiares Vereadores, o que demonstra que se trabalhou para isso, o povo teria gratidão por isso, seria ele Erno, o Magnus e o Cristiano, se eleger mais dois familiares, seriam a maioria dos Vereadores no Plenário, o que nem seria positivo, mas seu objetivo quando se inscreveu, e o espaço para se inscrever nas Explicações Pessoais seria até o final da Ordem do Dia, deu um puxão de orelhas no Presidente e no Adelino, mas não seria somente ele Erno quem se inscreve por último, teria mais gente que faz isso, se ele Erno não tivesse se inscrito, teria ficado somente o Osmar nesta noite. Mas disse o Vereador Erno que teria se inscrito simplesmente para registrar que no último sábado tivemos pessoas importantes em nosso Município, a presença de um Deputado Estadual da região Sr. Gerson Burmann, não seria de seu partido político, mas não se olha partido nestas horas, o qual seria de Ijuí/RS, fez parte do governo por dois anos, Secretário de Estado de Obras e Habitação, agora retornou à Assembleia Legislativa, acompanhado dos Prefeitos de Braga e Tenente Portela, ainda um pré-candidato a Governo do Estado, seria de Canoas/RS, por duas vezes gestões Prefeito desta cidade, um forte candidato, na segunda gestão obteve uma votação expressiva de 72% dos votos válidos, Sr. Jairo Jorge, muito estudioso, com grande capacidade e está visitando todos os municípios do estado, com Derrubadas estaria fechando 443 municípios visitados, em todos os Municípios deixaria uma marca, plantaria uma árvore, aqui plantou uma muda de ipê-roxo na sede dos funcionários públicos de Derrubadas, segundo colocado por este pré-candidato, o mesmo quer ver esta árvore simbolicamente produzir frutos para o desenvolvimento destes Municípios, o mesmo manifestou-se no sentido de desenvolver o turismo, e quando pessoas assim vem, temos que nos mobilizar, uma pena que ligaram meio em cima da hora, senão deveriam ter sido avisados todos os Vereadores, pois ninguém sabe, uma pessoa assim poderá ser nosso Governador, precisa levar uma boa imagem do nosso Município, o mesmo foi bem tratado, conhecimento o mesmo teria, e disse o Vereador Erno já termos perdido alguns recursos ou investimentos por isso, no passado, na época do Governador Olívio Dutra o mesmo veio a Derrubadas fazer uma reunião política e não concederam um espaço ao mesmo na cidade, conseguiu fazer esta reunião na Esquina Colorada, isso marcou muito este Governador negativamente, quando executou o início do asfaltamento Tenente Portela a Derrubadas, chegando a obra na localidade de Esquina Pinhalzinho, pararam a obra e destinaram o dinheiro do término desta obra para Santo Ângelo, onde este tinha um reduto de pessoas que o apoiavam, então seja do partido e a pessoa que for, precisa ser bem tratada, seriam duas pessoas de influencia, e este Sr. Jairo Jorge teria entrado na política muito jovem, com apenas 22 anos, teria trabalhado muito por Canoas e pode ver que o alcance deste seria grande, achou o mesmo uma pessoa bem capacitada, claro que teremos vários candidatos, mas o mesmo não atacou ou ofendeu nenhum dos ex-Governadores, nas suas falas citou o que de bom os ex-Governadores fizeram será mantido ou melhorado, uma pessoa bem centrada. Por fim o Vereador Erno agradeceu a atenção de todos. Vereador Adelino Machado Vasconcellos: o qual fez seus cumprimentos ao Presidente, colegas Vereadores, funcionários da Casa, plateia presente e em seguida o Vereador Adelino manifestou-se agradecendo de forma especial a Sra. Mirna Braucks que esteve nesta noite neste Poder Legislativo, conversando com o nosso Prefeito Municipal, com certeza os dois com o consenso de nossa população, chegarão a um comum acordo. Disse que pode ter se inscrito de forma errônea nas Explicações Pessoais nesta noite, mas não saberia exatamente se o encerramento destas inscrições é ao término da Ordem do Dia quando termina as discussões das matérias na Ordem do Dia, ou quando o Presidente encerra formalmente a Ordem do Dia e passa às Explicações Pessoais, existe uma duplicidade nas interpretações, e ele prefere interpretar que enquanto o Presidente não encerra formalmente o espaço ainda valeria a inscrição, mas de fato nesta noite se inscreveu por último propositadamente e para ver as colocações do Vereador Erno, o que o mesmo teria a lhe dizer sobre a sessão passada, aí felizmente ou infelizmente o mesmo lhe disse que seria para a própria filha as suas colocações da última sessão, mas disse ao Vereador Erno que se o chapéu serviu, que o use, não seria de sua prática falar isso, mas da mesma forma que lendo a ata da sessão passada, não lembrou de dizer, senão já teria usado naquele dia a palavra, o Vereador Erno teria o chamado até de tamanduá, aí o Erno não quer escutar palavras aqui nesta Casa. Disse o Vereador Adelino que a conversa e bom senso deve haver dos dois lados e pelo que lhe pareceu hoje, nesta sessão, o Vereador Erno parece que baixou um pouco a guarda, discutiu-se um projeto de lei, o mesmo não se meteu, por tratar-se da pessoa dele Adelino, o Vereador Osmar falou sobre a inscrição, não esperou o Adelino se inscrever para fazê-lo, alguns Vereador cogitaram de ninguém se inscrever nesta noite, ele prontamente concordou, se ninguém se inscrevesse ele também não se inscreveria, isso seria direito de todos, temos que representar nosso povo, deixar de lado picuinhas, nesta noite preferiu palavras ao nosso Prefeito, com relação a Saúde Municipal, de bem, palavras diferentes as colocadas, que porque não gosta do cara, que irá contra, diga na cara dele e pronto, não agiria assim, o Alair é nosso administrador, dificilmente ele Adelino bateria em partido político, apenas teria para dizer que partido seria necessário para a pessoa poder se eleger, ou constituir CNPJ, para concorrer a algum cargo, e felizmente, falando em partido, teriam várias pessoas do MDB lhe procurando, inclusive um requerimento desta noite, com relação a cedência de duas horas máquinas por agricultor, teria sido um pedido de um MDB ferrenho, o qual lhe disse acreditar na pessoa do Adelino, para este pedido, que teria procurado Vereadores do MDB e não foi contemplado, foi procurado também por outros munícipes, a respeito do Bolsa Família, também simpatizantes do MDB, e isso para ele seria uma grande conquista enquanto Vereador, pois se ele seria Vereador hoje não gostaria nem que tivesse na sua placa de identificação nesta Casa a sigla partidária que pertence, seria Vereador do povo, assim como os demais colegas e quando se pega para discutir questões partidárias, se perde o foco, que como teria dito anteriormente o Padre Guido, o foco seria o povo, no momento que se atrelar e defender ferrenhamente questões partidárias e favores estaríamos perdidos. Em aparte usou a palavra o Vereador Aldori Biguelini dizendo que voltando as colocações do Vereador Osmar antes, sobre perseguição política, disse ter sentido a mesma coisa, seu caso seria semelhante e urgente, isso no ano de 2016, já citou isso aqui na Casa também, precisando fazer uma limpeza de açude e três pessoas da administração o perseguindo, lhe prometendo serviços toda a semana, para a próxima semana fariam o serviço, passou um ano e teve que contratar serviços particulares para executar isso, sendo urgência a execução dos serviços, teriam pessoas dentro da administração que ele quase não conseguia mais olhar na cara, de nojo, ódio e raiva que sente, ele pagando o serviço, não dependeria da Prefeitura, para que ficar perseguindo a ele, não faria mal a ninguém destas pessoas, o Osmar estaria coberto de razão, os demais Vereadores não falariam nada pois não foram perseguidos conforme ele foi, falaria isso de coração, seria verdade, ser perseguido no seu próprio município desta forma, as vezes sentiria vontade de... seria calmo, procurou se acalmar, senão avançaria nestas pessoas, fisicamente, falou no dia da posse ao Prefeito que não fiquem perseguindo ninguém, conforma a administração passada, depois o Vereador Ademir retornou falando que nos anos passados, foram perseguidos, querendo voltar lá nos anos do Gildo e do Reimann. O Vereador Aldori se manifestou dizendo que a poucos dias o Vereador Angelo Celeste Tuzzin apresentou um requerimento nesta Casa, solicitando a recuperação do asfalto numa rua da cidade, negócio da CORSAN, queria registrar isso para os demais ficarem sabendo, nada contra o Vereador Celeste, estaria passando em frente da Corsan em Tenente Portela e lhe chamaram, referente a este requerimento, o qual foi direcionado a Corsan solicitando providências, a Corsan terceiriza para a Prefeitura executar os serviços, e a própria já tinha pedido para a Prefeitura fazer, então quem estava errado seria o Município, o próprio Prefeito teria falado lá que ele não gostou do requerimento do Celeste, o qual foi subscrito por mais Vereadores, ele Aldori teria dito que votou favorável, não seria conhecedor da matéria, mas não subscreveu, até para poder justificar, pois o haviam cercado os funcionários da Corsan, aí um dos presentes teria dito que a própria Bancada do MDB teria dado um tiro no pé do Prefeito, então registra isso para esclarecer o que aconteceu, acredita que antes de entrar com requerimentos devemos ver mais a fundo a questão, ele Aldori teria passado vergonha, pois ajudou a aprovar a matéria. Outro assunto manifestado pelo Vereador Aldori foi a respeito da grande valia do requerimento apresentado pela Bancada do Progressistas, na última semana, convidando a Sra. Mirna e o Prefeito Alair, como o mesmo repercutiu, os dois presentes, um simples convite, e naquela Sessão teria dito que dois bicudos não se beijam, deu o que deu, todos viram, porque não entram num acordo, sentam e procuram um acordo, o que a Mirna falou hoje aqui, ele Aldori e o Osmar ouviam no Gabinete da mesma lá no Hospital, teria repetido hoje tudo o que disse lá, eles já seriam conhecedores de tudo isso, sendo que o Prefeito já estaria há quase um ano e meio de gestão, então acharia feio isso, Saúde em primeiro lugar, como falaria, e não pagar este valor, seria difícil. No Município de Derrubadas como fala Saúde em primeiro lugar, deixem de investir em outra coisa e não deixem faltar isso, igual ao Governo do Estado, os vencimentos salariais dos servidores, Saúde precisa ser priorizada, que se encurte outras coisas, peguem este dinheiro do caminhão que será leiloado, e mande para o Hospital isso seria urgência, quis falar ao Prefeito que assinaria embaixo, mas que pagassem o Hospital, mande a mesma feliz de volta, de acordo com o que tem que ser feito, vejam os gastos do Hospital, como dito pela gestora, isso seria a realidade, ela conta isso, conversando com quem trabalha no hospital, todos confirmam isso, seria verdade. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo concedeu um aparte ao Vereador Osmar o qual esclareceu ao Vereador Erno, não seria somente uma terra que ele Osmar teria manifestado ao Prefeito que necessitaria de acesso, que o Secretário era para fazer, teria outra lavoura, que em setembro de 2012, o Alair hoje seria Prefeito, naquela época seria o Secretário de Obras, lhe prometeu a realização de serviços, precisava colocar apenas duas cargas de cascalho num local, e mais uma carga noutro local, até hoje nada de acontecer. O Vereador Osmar disse que ele Erno quem sabe não seja sabedor, mas os demais Vereadores titulares saberiam, que ele Osmar pediu ao ex-Presidente desta Casa, em 2017, Gaviraghi, que lhe desse uma mão, na liberação de uma licença para derrubar árvores, pois estavam lhe fazendo de bobo, mandando na Secretaria de Agricultura e de lá na Prefeitura, do Gabinete de volta para a Agricultura, até hoje o ex-Presidente não lhe deu retorno do que ocorreu, o que conseguiu, se o Prefeito disse algo, não saberia de nada, a licença para derrubar duas árvores, o Prefeito Alair lhe prometeu, teria dito no dia que o procurou, que pela manhã daquele dia não daria tempo, mas a tarde iriam derrubar as árvores, estão de pé estas árvores até hoje, será que precisa ir toda hora até o mandatário, Prefeito, toda a hora ir atrapalhar outros munícipes que precisam de mais serviços, para conversar, então seria uma questão. Outra coisa que já ouviu aqui, porque a Bancada do Progressistas não vão diretamente ao Gabinete, ele estaria indo, mas muito pouco, porém o Prefeito também nunca o chamou, mas nesta Casa foi aprovado um requerimento, que a Bancada do Progressistas se coloraria a disposição do Executivo Municipal para o que o mesmo precisar, até o momento não procurou ninguém, não deve estar precisando dessa Bancada, ninguém que criticar, mas teriam que fazer isso, para mostrar o outro lado da coisa, seria difícil aos mesmos, vivem em Derrubadas, sempre trabalhou, teve comercio, quanto de imposto recolheu, para hoje não ganhar um projeto (planta), o Sr. Romildo Tuzzin ganhou o valor de R$ 4.800,00 numa planta, o que este senhor seria mais que ele Osmar, como munícipe, teria o mercado, poderia ter mais dinheiro que ele Osmar, acredita que não seria por aí, o Prefeito teria que ver estas coisas. Voltando ao Vereador Adelino o mesmo disse que quem espera que eles Progressistas não irão se pronunciar neste espaço, sobre apontar coisas que o Prefeito faz ou deixa de fazer, estaria completamente enganado, estariam aqui para legislar, seria este o papel dos mesmos, se algumas pessoas que não devem receber críticas, teriam que administrar uma empresa particular e não pública. Por fim o Vereador Adelino agradeceu a atenção de todos. Não havendo mais Vereadores inscritos em Explicações Pessoais, o Presidente Magnus agradeceu a presença de todos, convocou os Vereadores para a próxima Sessão Ordinária a realizar-se no dia 30 de abril de 2018, às 19 horas e em nome de DEUS encerrou os trabalhos. SALA DE SESSÕES DA CÂMARA MUNICIPAL DE VEREADORES DE DERRUBADAS/RS, aos 23 de abril de 2018. 







Ver. Magnus Antônio Geroldini
Ver. Dejair José Giacomini
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Secretário da Câmara
PAGE  
10

